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CITTA’ DI CASTELVETRANO

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE  n. 10 del 22/04/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il  giorno  ventidue (22) del mese di Aprile, è convocata alle ore 
11,00 in prima convocazione, ed occorrendo alle ore 12,00 in seconda, presso l’Aula Consiliare, la 
Giunta per il Regolamento, giusta convocazione  Prot. Gen. n. 16202 del 19/04/021 per discutere i 
seguenti punti all’O.d.G:

1) Lettura e approvazione verbale precedente;
2) Modifiche e variazioni del Regolamento del Consiglio Comunale;
3) Varie ed eventuali.

Alle ore  11,00, sono presenti i Consiglieri: Francesco Casablanca, Ditta Rossana e il Presidente 
Calogero Martire.
Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente alle ore 11,10 dichiara chiusa la seduta, 
rimandandola in II convocazione.
Alle  ore  12,00,  in  II convocazione,  sono  presenti  i  Consiglieri:  Di  Bella  Monica,  Francesco 
Casablanca,  Rossana Ditta, Milazzo Rosalia, Manuzza Antonino e il Presidente Calogero Martire.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente alle ore 12,00 dichiara aperta la seduta.
Assume  le  funzioni  di  Segretaria  la  Dipendente  Orlando  Antonina  giusta  determinazione  del 
Segretario Generale n. 28 del 19/10/2020.
Il  Presidente  inizia  la  seduta  con la  lettura  del  verbale  precedente  il  n.  9  del  16/04/2021  e  la 
Commissione ne prende atto.
Il  Presidente  propone  di  passare  al  II  punto  all’O.d.G.   e  avendo  concluso  durante  la  seduta 
precedente con l’esamina del Capo III  invita il Consigliere Di Bella ad iniziare con la lettura del 
Capo IV.
Il Consigliere Di Bella legge gli artt. 58 - 59 e 60 e la Commissione si sofferma a commentare 
quest’ultimo articolo.

Alle ore 12,10 entra il Consigliere Angelina Abrignani.

Il Consigliere Di Bella prosegue con la lettura degli artt. 61 e 62. la Commissione si sofferma a  
commentare gli esiti della votazione e il numero dei votanti.
Proseguendo con l’art. 63, la Commissione commenta i sub-emendamenti.
Terminata l’esamina del Capo IV, il Presidente precisa che il Capo V era già stato esaminato dalla 
Commissione in precedenza, suggerisce quindi di proseguire con il Capo VI e comunica che a causa 
di impegni improrogabili  deve assentarsi.

Alle ore 12,20 esce il Presidente Calogero Martire. 

Assume le funzioni di Presidente il Vice Presidente Di Bella Monica, che prosegue con la lettura 
degli  artt.  76  e  77  del  Capo  VI.  La  Commissione  si  sofferma  su  quest’ultimo  articolo  e  il 
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Consigliere Manuzza, in merito al comma 4 dell’art. 77 chiede se un Consigliere non appartenente a 
un  gruppo,  può  essere  comunque  rappresentato  dalla  conferenza  dei  capi-gruppo.  Si  apre  una 
discussione e i componenti della Commissione concordano nel ritenere che la scelta di un singolo 
Consigliere  di  fuoriuscire  da  un  gruppo  consiliare  e  confluire  nel   gruppo  misto,  rimane  del 
Consigliere stesso e da tale scelta deriva la conseguenza di non avere un capo gruppo e quindi di 
non  avere  la  rappresentanza  nella  conferenza  di  capo-gruppo,  atteso  che   il  Regolamento  del 
Consiglio Comunale non vieta, né limita, né pone ostacoli di qualsiasi tipo, sia di carattere formale 
o regolamentale, alla adesione dei Consiglieri ai gruppi consiliari.
Il Presidente prosegue con la lettura degli artt. 78-79-80 e completa con l’art. 81.
Terminata l’intera  esamina del  Regolamento,  il  Presidente propone di modificare  il  nome della 
Commissione, sostituendo il nome “Giunta” con il termine “Commissione” e quindi “Commissione 
per il Regolamento” o con un altro termine che sostituisca la parola Giunta.
La Commissione commenta la proposta e si riserva di rifletterci sopra al fine di trovare un nome 
adeguato.
Terminati  i  lavori,  la  Commissione,  concorda  di  convocare  la  prossima  seduta  per  il  giorno 
05/05/2021 alle ore 11,30 con lo stesso O.d.G. e alle ore 12,45  dichiara chiusa la seduta.
L.C.S.

            Il Segretario                                                                                    Il Presidente
     F.to  Antonina Orlando                                                                  F.to  Di Bella Monica
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